

爱马仕子品牌“上下”受挫中国市场

法国奢侈品制造商爱马仕首次尝试在中国创立的“上下”品牌，经历水土不服并连续4年亏损后，绝顶杀回巴黎开店。在中国本土玩“中国风”很难异军突起，而在欧洲市场，或许容易得多。

爱马仕日前宣布，今年年底将在法国巴黎塞夫尔街开设一家“上下”品牌的店面，紧邻主品牌爱马仕的全球旗舰店，预计店面面积约为80平方米。

“上下”品牌的定位为中国传统手工艺商品，在其官方网站上，展示着紫檀的古式座椅、传统竹编座椅、薄坯瓷碗、手织羊绒服装以及玉和玛瑙。所有元素均与爱马仕品牌毫无搭界。与其一脉相承的仅仅是传统手工艺。

“上下”品牌创立于2008年，2010年在上海开设一家门店。此前爱马仕集团曾表示，将在中国开设19家门店。然而，开业近一年半时间以来，“上下”品牌仍处于亏损状态。

对此，爱马仕执行长Patrick Thomas曾表示，爱马仕集团考虑欲将“上下”品牌作为长期项

目来经营。

但是，业内人士则认为，“上下”品牌在中国过于强调传统的文化符号，但这一领域对于爱马仕主品牌而言，并无过多优势。与爱马仕在法国经营传统手工艺皮具所不同，中国传统的棉布、瓷器、竹编等工艺和产品，多因产地和原料而出名，消费者对这类工艺品的收藏也非常有讲究，并非耗时2000小时制作就可以打动他们。

而且，部分收藏爱好者对于行业内新兴的“品牌”敏感度不够高，而且他们甚至会有自己的收集和采购门路。

相反，“上下”品牌杀回法国巴黎去开店的计划却更被看好。近年来，中国元素的服装、珠宝首饰、家具以及工艺品等在国际市场上越发走俏。爱

马仕品牌对“传统手工艺”的执着早已被人们所认可和追捧。

因此，“上下”品牌以其中国传统用料与工艺和背靠“大树”的支撑，很可能

会在欧洲市场上拥有大批粉丝。而且，诞生于法国的爱马仕集团显然会更加熟悉欧洲消费者的购物偏好。**本报记者 王晓然/文**
企业/供图

相关新闻

爱马仕2011年 中国销量增长达36%

法国奢侈品集团爱马仕日前公布2011年经营情况，去年销量再破纪录，达到28.4亿欧元，增幅达到18.3%。并且预计营运利润增长有望超过30%。

集团销量增长主要受益于美洲和亚洲地区（不包括日本），而在中国地区的表现更为可观，销售增长达36%。

在爱马仕集团旗下的业务部门中，服饰品类销售增长最高，为29.3%，高于手表、皮具等品类。

爱马仕成立于1837年，最早是以马具制造为主的家族企业，后发展成奢侈品制造商，以皮具和丝巾闻名。



“上下”品牌的“领袖”系列服装和“桥”系列茶具，在中国消费者眼中与落后的时代联系在了一起，很难成为当今中国时尚的主流。

· 资讯 ·

瑞士顶级钟表HYSEK入驻中国

近日，瑞士顶级钟表品牌HYSEK在亚洲的第二家店面在上海淮海中路开幕，这标志着HYSEK正式入驻中国市场。

HYSEK进入亚洲的首个店面选择了新加坡，而在经营过程中公司发现，买家大多来自中国。HYSEK大中华市场总监Andy Fu表示，入驻中国市场，就如同将品牌门店开到了“客户家门口”。

Andy Fu还表示，奢侈品行业在中国日趋成熟，越来越多的奢侈品品牌进入中国市场。中国消费者开始对款式、品位等方面提高要求，而不是只单纯地注重品牌。

对于HYSEK未来在中国内地市场的发展战略，Andy Fu称，在今后的一两年内，计划在中国内地开设更多的专卖店，并与其他大牌合作从而增加HYSEK的品牌曝光度。

本报记者 刘一博

加快内地市场布局 周生生北京新店落户复兴门百盛



周生生珠宝在北京的第13家店落户复兴门百盛购物中心，并在2月14日情人节当天正式开业。

该品牌2012年的新品“龙系列”收藏摆件及珠宝首饰均出现在新店的玻璃橱窗内。对于复兴门百盛新店的前景，周生生京津冀晋蒙区总经理黄子龙表示非常乐观，并希望拥有70多年悠久历史的周生生，能够在消费者心中更加彰显现代珠宝首饰的魅力，并且不断地拓展升级。

记者获悉，“复兴门百盛新店”将出售品牌旗下的许多高端品类珠宝。黄子龙表示，周生生珠宝之所以选择落户在百盛购

物中心，看中的是商场高端、稳健的市场定位，商场的主要客群与品牌目标客群是一致的，并且，相较于一些喜欢折扣促销来吸引消费者的商场，百盛购物中心的风格更有助于高端珠宝企业的品牌维护。对

此，周生生品牌认为，不参与价格战非常不容易，但中高端品牌绝不能随便打价格战，这样才能让顾客觉得物有所值。

同时，周生生珠宝布局内地市场的速度正在加快。周生生珠宝集团掌门人周永成曾向记者透露，2012年，开新店的计划将会更快。此前，周生生曾宣布自2010年开始的三年内每年新开50家门店的计划。

至于新开店面的位置选择，其在北京、天津主要选择成熟商业区或新开发的优势商业区。北京区域的业务约占到集团销售总额的6%-8%左右。

本报记者 王晓然/文并摄

中国男装品牌依文亮相伦敦时装周

近日，中国男装品牌依文(EVE CINA)受中华人民共和国驻英大使馆特别邀约，参加伦敦时装周的开幕秀。这是中国服装品牌首次登陆欧洲主流时装周，依文以国际化的服装语言，全新表达了当代中国时尚态度。

依文在中国大使馆内举办的全新成衣秀，吸引了

英国文化委员会(British Council)执行总裁Martin Davidson、英国服装协会(British Fashion Council)主席Harold Tillman与众嘉宾一同欣赏。

中国人认为，气是生命之源，是美好事物的内在力量。依文中国系列高级成衣发布会以“中国气”为创作灵感，全方位展示

了男人强大的时尚气场。中国超模李振、傅正刚、杜诗博、孟飞与国内外超模共同演绎了这场美轮美奂的中国服装秀。

发布会的焦点聚集于传统与现代的激情碰撞，各界手工大师在服装的方寸细节之处追求展现中国传统手工艺艺术。苏绣工艺大师以精湛的手

工技艺绣出精致唯美的纹理图案与精雕细琢的墨玉纽扣。在服装上看到了中国传统手工艺与时尚美感的完美融合。创新缝合技艺“手工穿缝”织造出独特的面料纹理，服装在极简主义的裁剪方式下表达出轻松自然的中国式生活哲学。

本报记者 刘一博

中国婚恋盛典万达广场举行



2月14日，由华夏时报万达空间运营中心、万达广场、百合网共同主办，新浪微博、六福珠宝、金帝巧克力、万达影城、大歌星量贩式KTV、万千百货等国内外知名品牌鼎力支持的“实名相约、真诚相恋”全国20城万达广场同步相亲派对盛大举行。

作为主办单位的万达空间，结合大整合营销概念，为企业提供最省钱、省力、省心的方式，让全国成千上万的终端消费者感受品牌的魅力之光。

本报记者 刘一博/文并摄